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Zadania z matematyki dyskretnej, lista nr 7

. Tle jest takich roztozen (dowolnej liczby) pionkéw na szachownicy n x n, ze dla kazdych dwoch pionkow

jeden z nich jest na lewo i nizej od drugiego?

. Pokaz, ze Fj,, 1 = Z (n B Z). Pokaz tez, ze Z ( )Fi—l-m jest liczba Fibonacciego (ktora?).

n
) )

i=0 =0

. Znajdz wzor na liczbe ciagow dlugosci 2n, w ktorych kazda liczba ze zbioru {1,2,...,n} wystepuje

doktadnie dwa razy i takich, ze sasiednie liczby sa rézne.

. Znajdz zwarta postaé ciagu a,, okreslonego wzorem:

Ap—1+ Gpn—2

ap=1,a1 =0,a, = 5

. Znajdz og6lna postaé rozwigzan nastepujacych réwnan rekurencyjnych za pomoca metody anihilatoréw:

(a) ant2 =2ap41 —an+3"—1, gdy ap =a; =0
(b) ant2 =4ant1 —4a, + 02" gdy ag =a; =1
(€) anyo=2"" —a, 1 —a,, gdy ag=a; =1

Rozwiaz jedno z nich do koiica.

. Rozwiazujac zalezno$¢ a,, = a,,_3 metoda anihilatoréw wyraz n mod 3 jako kombinacje liniowa pierwiastkow

trzeciego stopnia z 1. Korzystajac z tego wzoru znajdz analogiczny wzor na | %] .

. Lle jest ciagow n liter nalezacych do 26-literowego alfabetu lacinskiego zawierajacych parzysta liczbe liter

[l

a’ (zero tez jest parzyste).

Wsk.: Utdz zaleznos¢ rekurencyjng opisujaca te liczbe i rozwiaz ja np. za pomoca metody anihilatoréw

. Za pomoca metody anihilatoréw oblicz s, = > .- i2¢ rozwiazujac zaleznos¢ s, = s,_1 + n2".

. Niech ¢, oznacza liczbe ciagow n znakéw ze zbioru {0, 1,2} nie zawierajacych dwoch sasiednich jedynek

ani dwoch sasiednich dwojek. Utdz zaleznoéé rekurencyjng i rozwiaz ja wyznaczajac jawny wzor na c,,.

Przez linie komunikacyjng przesytamy 0 lub 1. Prawdopodobienistwo, ze adresat dostanie oryginalng
wiadomo$¢ wynosi 1 — p a prawdopodobienstwo ze dostanie jej negacje wynosi p. Niech p, bedzie
prawdopodobienstwem otrzymania 0 po przestanu 0 przez n kolejnych linii komunikacyjnych. Znajdz
zalezno$¢ rekurencyjna na p,, i rozwiaz ja za pomoca metody anihilatoréw.

(Problem ruiny gracza). Gracz A ma k ztotych a gracz B ma n—Fk ztotych. Prawdopodobienstwo wygrania
pojedynczej partii przez gracza A wynosi p (przegrywajacy przekazuje wygrywajacemu ztotowke). Gra
koriczy sie w momencie gdy ktoéry$ z graczy pozostanie bez pieniedzy. Napisz zaleznosé rekurencyjng na
prawdopodobieristwo pi wygranej gracza A i rozwiaz ja za pomoca metody anihilatorow.

Policz sume
n n , n 1
(a) I;k(k:— 1)2* (b) ];k =% (o) ; SRR

Niech A(x) bedzie funkcja tworzaca ciagu a,,. Wylicz funkcje tworzace ciagow:

(a) b, =nay,
(b) ¢n =an/n,co =0
() sn=ap+a1+as+ - +a,

_Joa, gdy n=2k
(d) dn_{O gdy n=2k+1

Wsk.: W (c) skorzystaj ze wzoru na iloczyn szeregow potegowych dla A(x) i 1+x+x2 +---

Wylicz funkcje tworzace ciagow

k
(a) a, =n? (b) a, =n? (c) an = (n;{i— )
Oblicz funkcje tworzace ciagéw

(a) an, = n dla parzystych n i a,, = 1/n dla nieparzystych n.



